

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 47 (13960) Пятница, 7 марта 1986 года

Цена 3 коп.



Генеральный секретарь ЦК КПСС  
Михаил Сергеевич ГОРБАЧЕВ

## ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ XXVII СЪЕЗДА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

6 марта в Кремлевском Дворце съездов состоялось заключительное заседание XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

В начале заседания были оглашены результаты выборов центральных органов партий.

Во время перерыва в работе съезда состоялся первый Пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XXVII съездом Коммунистической партии Советского Союза.

На возобновившемся заседании съезда М. С. Горбачев сообщил об итогах Пленума ЦК КПСС.

Генеральным секретарем ЦК КПСС единодушно избран товарищ Горбачев М. С. Это сообщение делегаты встречают продолжительными аплодисментами.

М. С. Горбачев под аплодисменты объявил состав Политбюро и Секретариата ЦК КПСС, избранных на Пленуме ЦК КПСС.

С заключительным словом выступил М. С. Горбачев.

XXVII съезд завершает свою работу, сказал он. Дело истории — дать объективную оценку его значения. Но уже сегодня можно сказать: съезд прошел в атмосфере партийной принципиальности и единства, требовательности и большевистской правды, открытого выявления недостатков и упущений, глубокого анализа внутренних и внешних условий развития нашего общества. Он задал высокий нравственный, духовный тон деятельности партии, жизни всей страны. По существу, вне критического анализа не осталась ни

одна сфера нашей жизни. Все это, товарищи, в духе лучших партийных традиций, в духе большевизма.

Более шести десятилетий назад, завершая дискуссию по Политическому отчету ЦК РКП(б) на XI съезде, В. И. Ленин высказал мысль принципиальной важности: «Все революционные партии, которые до сих пор гибли, — гибли оттого, что назывались и не умели видеть, в чем их сила, боялись говорить о своих слабостях. А мы не погибнем, потому что не боимся говорить о своих слабостях и научимся преодолевать слабости».

Именно так, по-ленински, мы и действовали на нашем съезде. Именно так мы будем и действовать вперед!

Съезд ответил на коренные вопросы, которые жизнь поставила перед партией, перед обществом, вооружил каждого коммуниста, каждого советского человека ясным видением предстоящих задач. Он показал, насколько правильно мы поступили, выдвинув на апрельском Пленуме концепцию социально-экономического ускорения. Идея ускорения пронизывала всю нашу предсъездовскую деятельность, она была в центре внимания съезда, нашла свое воплощение в Политическом докладе ЦК, новой редакции Программы партии и изменениях в ее Уставе, Основных направлениях экономического и социального развития страны на двадцатую пятилетку и до 2000 года. Эти документы полностью поддержаны и одобрены делегатами съезда.

Принятая и утвержденная генеральная линия внутренней и внешней политики партии — линия на ускорение социально-экономического развития страны, упрочение мира на земле — главный политический итог XXVII съезда КПСС. Отныне она становится законом жизни для партии, для каждой ее организации, руководством к действию для всех коммунистов, всех трудящихся.

Советский Союз действует и будет действовать на мировой арене серьезно и открыто, активно и честно. Мы намерены настойчиво, инициативно добиваться ликвидации ядерного оружия, радикального ограничения гонки вооружений, построения национальной равной для всех государств международной безопасности. Наказ о сохранении мира, обузданной гонки вооружений сильно и страстно прозвучал в выступлениях делегатов нашего съезда. Этому наказу партия будет следовать неуклонно.

Мы понимаем, сказал далее М. С. Горбачев, какую высокую ответственность перед историей берет на себя КПСС, какую огромную ношу она принимает, выдвигая стратегию ускорения. Но мы убеждены в насущной необходимости именно такой стратегии. Мы уверены в ее реальности. Опираясь на неисчерпаемые возможности и преимущества социализма, на живое творчество народа, мы сможем осуществить все задуманное.

Самое важное теперь превратить энергию замыслов в энергию конкретных действий.

В конечном счете успех всей нашей борьбы за вовлечение в жизнь генеральной линии XXVII съезда партии будет определяться сознательным участием широчайших народных масс в коммунистическом строительстве. Все зависит от нас, товарищи. Настала пора энергичных и сплоченных действий. Партия призывает каждого коммуниста, каждого советского человека активно включиться в большую работу по осуществлению наших планов, по совершенствованию советского общества, по об-

ществлению социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года, будут достигнуты.

М. С. Горбачев объявляет XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза закрытым.

Делегаты и гости с

большим воодушевлением

исполняют партийный

гимн «Интернационал».

(ТАСС).

## ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

6 марта 1986 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XXVII съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум единогласно избрал товарища Горбачева М. С. Генеральным секретарем ЦК КПСС.

Пленум избрал Политбюро ЦК КПСС в следующем составе:

Члены Политбюро товарищи Горбачев М. С., Алиев Г. А., Воротников В. И., Громыко А. А., Зайков Л. Н., Кунаев Д. А., Лигачев Е. К., Рыжков Н. И., Соломенцев М. С., Чебриков В. М., Шеварднадзе Э. А., Щербацик В. В.

Кандидаты в члены Политбюро товарищи Деми-

чев П. Н., Долгих В. И., Ельцин Б. Н., Слюнинов Н. Н., Соколов С. Л., Соловьев Ю. Ф., Талызин Н. В.

Секретарями ЦК КПСС избраны товарищи Горбачев М. С. — Генеральный секретарь, Бирюкова А. П., Добринин А. Ф., Долгих В. И., Зайков Л. Н., Зиминин М. В., Лигачев Е. К., Медведев В. А., Никонов В. П., Разумовский Г. П., Яковлев А. Н.

Пленум утвердил председателем Комитета партийного контроля при ЦК КПСС товарища Соломенцева М. С.

Центральная ревизионная комиссия избрала своим председателем товарища Капитонова И. Р.

(ТАСС).

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ ОТ ДЕЛЕГАТОВ СЪЕЗДА

В адрес городского комитета партии и исполкома городского Совета народных депутатов поступила телеграмма с пометкой «Съезд». В ней делегаты XXVII съезда КПСС бригадир отделочниц Полясаевского строительно-управления Р. И. Лобanova и бригадир шахтоперходчиков Егоровского ШПУ Г. И. Гец пишут:

«Через городскую газету поздравляем всех жителей нашего трудового города, носящего имя великого Ленина, с наступающим праздником — Международным женским днем 8 Марта.

Желаем вам здоровья, счастья, дальнейших успехов в выполнении задач, поставленных XXVII съездом КПСС.

Беседу вел  
С. СЕРЕГИН.

**Никто не забыт, ничто не забыто**

## БЕССМЕРТНЫ ПОДВИГИ ЗЕМЛЯЧЕК

Проходят годы, стираются в памяти события прошлых лет. Немногие помнят и о подвигах, совершенных женщинами Кольчугина и Ленинскими Кузнецкого в годы гражданской и Отечественной войн. Вот о некоторых из них и хочется напомнить горожанам, особенно молодежи.

В 1918—1919 годах в Сибири базировалась, свирепствовала белогвардейщина. Но народ не мог смириться с кровавыми порядками и поднимался на борьбу, создавая подпольные организации, партизанские отряды, с оружием в руках отстаивая завоевания Октября. Немалую роль в этой борьбе играли и женщины.

Шел июнь 1919 года. В Кольчугине хоязничали белогвардейцы. Малейшее неповиновение грозило арестом, а уличенным в недозволенных действиях против существовавшей власти — тюрьмой и расстрелом.

После ухода красногвардейского отряда во главе с Петром Суховым его жена Ольга Прокопьевна осталась с детьми на руднике. Товарищи Сухова, снабдив ее ящиками и паролями, отправили из

Кольчугина в Анжеро-Судженск, где она стала связной между подпольными комитетами двух крупнейших в тот период рудников Кузбасса. Годы борьбы с белогвардейцами дорого обошли Ольгу Прокопьевну: она потеряла не только мужа, но и детей. В 1920 году женщина стала членом партии большевиков. В последующие годы она активно участвовала в воспитательной работе с молодежью и была награждена орденом Ленина.

В 1919 году колчаковская контрразведка арестовала нашу землячку Марию Ефимовну Дедову, предъявив ей обвинение в шпионаже в пользу Красной Армии, что грозило расстрелом. Она выполняла задание партизанского командования. Но предатели выдали ее колчаковцам. Друзья спасли ее буквально за несколько часов до расстрела.

Мало кто в городе знает и Евдению Дмитриевну Галаеву. В тяжелые и грязные годы молодая женщина не оставалась в стороне от общей борьбы народа с врагом. В составе партизанского отряда сражалась с бело-

гвардейцами, а после их разгрома — с бандами.

1921 год. В Поволжье голод. Тяжело с хлебом и в Москве, и в Петрограде. Хлеб есть в Сибири, но кулаки его прятут, перегоняют на самогон. И Галаева вместе с чоновцами ездит по деревням, реквизиствуя хлеб у кулаков. Зная, что каждый пуд хлеба служит спасением от смерти других, она рискует своей жизнью.

Нелегко в те годы жилось и Ефросинье Ивановне Майковой. Муж партизанил, а у нее на руках дети. Кое-чем помогали соседи, но главное — друзья по борьбе. А тут как-то появился в доме неизвестный. Попросил, чтобы детишки пошли погулять, после чего и передал наказ от мужа: «Отныне в доме будет явочная квартира подпольщиков и партизан, и не только явочная квартира, но и база». Ефросинья Ивановна не отказалась от этого опасного поручения. И потекли дни, полные тревог. Почти постоянно к ночи кто-либо появлялся. Одни приносили продукты и оружие, другие их уносили. Страшно было не за себя, а за детей, но ненависть к врагу была сильнее страха.

Советское правительство наградило активных участников борьбы с контрреволюцией (в том числе и многих женщин-землячек) орденами и медалями Советского государства.

**А. КУЛИКОВ.**

Председатель городского совета ветеранов.

На XXVII съезде партии Генеральный секретарь Центрального Комитета М. С. Горбачев сказал: «Решающее условие достижения поставленной цели — трудолюбие и талант советских людей. Дело за умелой организацией, точным направлением этой великой силы. И здесь трудно переоценить роль социалистического соревнования. Оно должно быть нацелено на повышение качества работы, экономию и бережливость, достижение намеченных рубежей в каждом коллективе, на каждом рабочем месте».

В коллективе фабрики ремонта и пошиве одежды соревнование ведется по нескольким направлениям: индивидуальное, между бригадами, цехами, ателье.

В мае минувшего года все 34 бригады фабрики встали на ударную трудовую вахту в честь партийного форума. Победителем в предсъездовском соревновании стала бригада Н. К. Кувшиновой из ателье № 8. А комсомольско-молодежный коллектива Л. Д. Голиковой из этого же ателье лидировал в соревновании под девизом «План двух месяцев года — к дню открытия съезда». Впрочем, досрочно мартовский счет открыл больше половины соревновавшихся коллектиvos. В дни работы XXVII съезда КПСС Л. Д. Голикова обратилась к товарищам по соревнованию с призывом: в двенадцатой пятилетке выпускать продукцию толь-

**Соревнованию — действенность!**

## Чтобы люди были довольны

ко отличного качества при высокой культуре обслуживания! На этот призыв откликнулись все швейники.

Политический доклад съезду и его обсуждение вызвали у трудающихся предприятия прилив творческого энтузиазма. Коллектив бригады Т. В. Серяпиной из ателье № 8 обязался выполнить план трех месяцев к 16 марта — Дню работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения.

Комсомольско-молодежная бригада Н. В. Павловой из этого же ателье решила шестимесячную программу завершить к Дню Победы. Их примеру последовали ряд других бригад.

В ходе предсъездовского соревнования коллективы смогли реально взвесить свои возможности, выявить резервы. Обдумав предстоящий объем работ, обсчитав его, бригада Т. В. Дударевой снова, как и пять лет назад, выступила с инициативой «План двенадцатой пятилетки — за четыре с половиной года». За прошедшее пятилетие бригада сумела добиться высокой производительности труда и слово сдержала. Казалось бы, все резервы пущены в дело, «потолок» достигнут.

Но коллектив сумел мобилизовать свои силы, выявить новые возможности роста. А коллектив пошивочной бригады Н. К. Кувшиновой призвал все бригады предприятия справиться с планом первого года пятилетки к Дню Советской Конституции.

Принимая социалистические обязательства на текущий год, коллектив фабрики решил государственный план года в сумме 1306 тысяч рублей завершить 30 декабря и дополнительно к нему выполнить работ на 3 тыс. руб. А чтобы выполнить свои обязательства и перекрыть их, нам потребуется в первую очередь высокое качество исполнения заказов. Тогда не будет тратиться время на переделку, что поможет оперативнее спровоцироваться с другими заказами. Одним из главных в обязательствах записан пункт: «Добиваться высокой культуры обслуживания посетителей». А это значит, что люди будут уходить из ателье с хорошим настроением и на своих рабочих местах станут трудиться с большей отдачей.

**О. ВЕБЕРЛИНГ.**  
Инженер по соцсоревнованию фабрики ремонта и пошиве одежды.

## Для здоровья горняков

«Охрана и укрепление здоровья людей — дело первостепенной важности... Необходимо как можно быстрее удовлетворить потребности населения в высококачественной лечебно-профилактической и лекарственной помощи, причем повсеместно». Эти слова из Политического доклада XXVII съезду КПСС, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК партии М. С. Горбачев, наиболее ярко, на мой взгляд, говорят о той работе, которую проявляют наши партия и правительство здравье трудающих.

Наша страна первой в мире взяла на себя заботу о здоровье трудящихся, считая его главным достоянием. Из года в год принимаются меры по улучшению здравоохранения.

Взять, к примеру, наш профилакторий. Ежемесячно здесь отдыхает и лечится около 60 горняков. То есть за два года

каждый трудящийся может воспользоваться услугами профилактория.

Здесь имеется обширный набор физиоаппаратуры для лечения электротоком, применяются профилактическое водолечение, массажи, ингаляции, квартцевое облучение.

За минувший год оборудован неплохой тренажерный зал. В нем имеются стенка «Здоровье», беговая дорожка «Колибри», велотренажеры, аппарат для вибромассажа «Тонус» и другие установки.

Руководство шахты не жалеет средств для укрепления здоровья горняков. В 1985 году, например, на хозяйственное содержание профилактория было израсходовано около 20 тыс. рублей. А в феврале текущего года здесь открылся еще один кабинет для профилактического осмотра и лечения.

**Т. ПЕСТЕРЕВА.**  
Главный врач профилактория шахты «Полысаевская».

В управлении коммунальных котельных и тепловых сетей я работаю немногим больше четырех месяцев. Но за это время столкнулся с серьезными непорядками. Прежде всего в обеспечении управления автотранспортом.

Согласно заявкам Головной автобазы нам ежесуточно должна выделять автобус, дежурную машину для доставки слесарей на рабочие места и транспорт для перевозки угля. Но заявки выполняются крайне неудовлетворительно.

Чтобы не быть голословным, приведу ряд примеров.

Автобус, что закреплен за нами, по два раза в неделю стоят на ремонте. И редко когда своевременно выходит на линию.

27 января в восемь часов водитель уехал на пересменку и прибыл только в 10.20. Он должен был собрать рабочих с разных котельных города и доставить их на разгрузку вагона. Только в первом часу дня прибыли мы на место работы (а в

16.00 — конец рабочей смены).

Та же история повторилась и 29 января. А 30 января автобус вообще не пришел. Не один раз звонили в диспетчерскую, до двух часов дня отвечали, что вот-вот автобус будет. Но потом заявляли, что он неисправен. Взамен тоже ничего не дали. Второго февраля — та же картина.

Через два дня мы вынуждены были обратиться к заместителю начальника автоуправления А. А. Гуренкову с просьбой помочь. Только после этого

к 12 часам вместо автобуса прислали вахтовку, а к работе мы приступили только во втором часу дня.

Недисциплинированность водителей проявляется еще и в том, что они могут в разгар рабочего дня «отлучиться» на 1,5—2 часа. Так случилось

**Наш дом, наша улица, наш город**

## ПОДВОДИТ АВТОБАЗА

**Тревожный сигнал**

шестого февраля. Водителю было дано указание увезти слесарей на дом по пр. Ленина, № 65, после чего к 12.00 прибыть к вагону. В 10.30 рабочие были доставлены по адресу, а вернулся автобус только в 12.45. Где находился все это время — неизвестно.

Часто среди рабочей смены водители ссылаются на поломки и возвращаются на автобазу «подремонтироваться». И двадцать три часа, как правило, мы их не видим.

Ежедневно к нам направляется дежурная автомашина, на которой слесари должны доставлять сварочную аппаратуру, материалы на места по заявкам жильцов. Но выполнить эти заявки мы не можем по той причине, что задолго до конца рабочего дня кончается бензин. Мы предупреждаем

жителей, чтобы они были дома, а сами приехали и устранили аварии зачастую не можем. В результате — поток жалоб на нас. Не пора ли каждому на своем рабочем месте отвечать за свои поступки? Коллектив УККТС только тогда сможет работать стablyно, когда Головная автобаза будет ритмично снабжать организацию транспортом.

«От слов — к делу» — такой принцип должен руководить деятельностью каждого предприятия. Об этом говорится в Политическом докладе ЦК партии, с которым выступил на съезде М. С. Горбачев. И мы, коммунисты, должны стремиться к тому, чтобы принцип этот выполнялся.

**И. ЗИНЧЕНКО.**  
Коммунист, ветеран труда.

## По родной стране

## На Севере дальнем

Катангский район — самый северный район Иркутской области, занимающий пятую часть всей ее территории. Край охотников и рыболовов, геологов и лесорубов. Славятся эти места удачливыми добывающими пушинами и ценных породами рыбы. А теперь стали известны залежами полезных ископаемых.

Когда-то это был один из самых отсталых и захолустных уголков царской России. Болезни опустошали целые стойбища и селения жителей этих мест. Дореволюционные сочи прогнозировали, что к середине XX века не-

территориально произошли катастрофические изменения.

Здесь в единой дружной семье живут и трудаются эвенки и русские. За последние годы население района увеличилось в два раза. Ежегодно растет объем капитальных вложений в здравоохранение и образование, в жилищное строительство и социальное обеспечение. Значительно вырос достаток жителей региона. Далекий северный край стал играть важную роль в экономике страны. К местам добычи полезных ископаемых были проложены новые подъездные трассы, позволяющие создавать на Севере целевые



На снимках: на смену оленным упряжкам приходят мотоциклы; полгода держатся на Катанге морозы, поэтому для самых



маленьких северян медики зажигают искусственное солнце.

Фото Э. БРЮХАНЕНКО.  
(Фотохроника ТАСС).

# ДАРЯЩИМ ДОБРО И РАДОСТЬ

Доброй традицией в нашей стране стало то, что Международный женский день 8 марта мы отмечаем как праздник добра, щедрости женского сердца.

В какой бы сфере ни работали женщины, в свое дело они вкладывают частичку души. И надолго запоминается тем, кто с ними общался, их умение прийти на помощь, взять чистую заботу на себя.

Нельзя не согласиться с тем, что именно такие женщины формируют души, характеры человека.

В предпраздничной почте много писем с просьбой поздравить с 8 марта работников связи. Так, О. А. Оленина (пр. Ленина, 45—12) рассказала о том, как внимательны и тактичны женщины из первого отделения связи. «Много доброго хочется сказать о заведующей М. К. Поляковой. Приходит почта — Мария Константиновна вместе со всеми быстро ее разгружает. Утром на почте всегда много народа — заведующая садится рядом с оператором, и очередь быстро тает. Вроде, незначительные факты. Нет, они свидетельствуют о том, что здесь забота о людях стоит на первом месте...».

А. П. Севрюкова (пр. Кирова, 100—6) просит поздравить с праздником почтальона 21-го отделения связи Н. К. Лебедеву и отметить ее добросовестность в работе, добруту.

Более 15 подписей стоят под письмом, в котором рассказано много хорошего о почтальоне этого же почтового отделения Т. И. Епифановой.

Жители улицы Северной Е. П. Данилюк, У. Г. Щербакина, Т. О. Кирсанова и другие с большой теплотой пишут о почтальоне 15-го отделения связи Н. Ф. Ломовой, которой в канун 8 марта исполняется 55 лет. Авторы желают ей хорошего здоровья, счастья, мира.

«Спасибо человеку трудолюбивому, отзывчивому, скромному, — пишут по поводу жителей улицы Октябрьской и Жарковича

вeterans войны и труда тт. Кублицкий, Иванов, Михалевский. — Как бы ни была скромна и незаметна профессия, если к ней относиться добросовестно, вкладывать душу, ее оценят... Часто у нас менялись почтальоны, нерегулярно получали мы корреспонденцию, но с приходом О. Л. Неудахиной беды кончились. Она прекрасно знает и выполняет свои обязанности».

«Наша Катя» — так называют своего почтальона К. Х. Бакаеву жильцы дома № 15 по Новокировскому проспекту.

Очень тепло пишут о почтальоне третьего отделения связи Л. В. Дани-

## Обзор предпраздничной почты

ловой ее абоненты с улицы Советской тт. Денисенко, Катунина, Акулова и другие.

Хорошими людьми с добротой в сердцах называли заведующую 27-м почтовым отделением Л. В. Гусеву и почтальона В. П. Бормотову жители улицы Космонавтов, от имени которых написала в редакцию С. А. Ершова.

Участники Великой Отечественной войны ветеран труда П. В. Печеркин, поздравляя всех женщин с праздником, желая всем доброго здоровья, мира, радости, особо отмечает труд работниц сберкассы № 2364/025 Г. В. Выдрич и Л. И. Прониной, которые в работе ловки, и очень приветливы с вкладчиками.

За золотые руки и добре сердце благодарят клиенты, от имени которых написала Н. А. Бутенко, закройщицу В. Г. Шехмаеву, доставляющую немало радостных минут красиво снятными обновками:

А с чем можно сравнить работу врача, медицинской сестры? Врачу доверяют люди самое величайшее достояние — здоровье.

Две письма (от пенсионерки Г. Г. Савкиной и учительницы школы № 10 М. Д. Павловой) содержат одни и ту же просьбу: поздравить с Международ-

ным женским днем врачу-акулиста поликлиники № 1 Л. А. Теплякову и медсестру Л. К. Демидову.

«Более 20 лет я нахожусь под наблюдением в глазном кабинете первой поликлиники, и не встречаю более внимательных, чутких людей», — пишет Г. Г. Савкина и просит еще поздравить Л. А. Теплякову с днем рождения — она родилась в этот светлый весенний праздник. М. Д. Павлова заканчивает свое письмо строикой поэта Н. Бродского: «Их доброе слово лекарства полезней». Эта мысль красной нитью проходит через все письма, в которых выражена благодарность медицинским работникам.

За чуткость, внимательность, оперативную помощь врачей нервного отделения горбольницы № 1 В. И. Шипицыну и А. Д. Лисаченко благодарит ветеран труда, работник ЕШПУ Я. Я. Браун.

Врача Э. В. Чупину и весь коллектив гинекологического отделения благополучия Г. Ф. Трещина (ул. Брянская, 119), терапевта Э. К. Комарову — В. К. Захарова (проспект Кирова, 31—1), хирурга Р. В. Исаеву — находившийся здесь в командировке Н. А. Гаврилов из г. Ульяновска, врачей-терапевтов Л. П. Ерсанову и Г. Н. Анохину — ветераны войны А. И. и Г. А. Зорко с улицы Крупинки; 111 медицинских работниц тубдиспансера Т. К. Вербун, Н. А. Аренинку, Н. С. Чернову, В. Б. Лукашову, В. А. Молостову благодарят за участие, помочь Л. А. Ненашева.

Глубокой благодарностью пронизано письмо Иванчиковых (проспект Кирова, 98—44): они рассказывают о том, как М. М. Иванчикова парализовалась, как невропатолог Г. А. Коломарова лечила своего пациента, как медленно, но все же отступал недуг.

А какой нежностью к врачам Г. А. Коломаровой

и В. И. Шипицыной проинизано письмо Т. В. Берлюковой, которую эти «волшебницы в белых халатах» вырвали из недуга, вернули к труду!

Медицинская сестра психоневрологической больницы У. Я. Никитина рассказала в своем письме о доброте, бескорыстии, помощи в трудную минуту врачей-хирургов районной больницы и своих товарищей по работе, пожелала им мира и счастья.

Много добрых слов в письмах читателей сказано в адрес медперсонала 5-й городской больницы. Механик автобазы № 4 Н. П. Беляев поздравляет с 8 марта хирурга К. П. Юзенас, которая, сделав ему операцию, буквально вернула к жизни. Терапевта Л. Н. Бородавко поздравляют с праздником пациенты А. Карапанова, А. Иванова. О душевной чуткости заведующей терапевтическим отделением А. М. Игнатовой, лечащего врача Е. Д. Токарь пишет ветеран труда Г. С. Попова. Галина Семеновна Попова, говоря о чуткости, доброте, участии, которые придают нам сил и здоровья, просит рассказать читателям и о работнице внеядомственной охраны А. К. Дмитриевой: она не оставила без внимания своего товарища по работе, помогала во всем в дни ее болезни.

Ф. Ф. Васильева просит поздравить с праздником и поблагодарить за то, что не забывают, находят добрые слова, медицинскую сестру Общества Красного Креста В. Н. Болдову, коллеги медработников 4-й горбольницы Ф. Ф. Васильева 12 лет тому назад ушла из этого коллектива на заслуженный отпуск, но связи с ним не покидают.

Процедурную сестру психоневрологической больницы В. М. Логунову поздравляют с праздником пенсионеры А. Другова и А. Нестерова. Милые женщины! Нет утомимых тружениц! Счастья вам светлого, большого, безмятежного! Любви вам чистой и огромной! Мира вам вечного!

В. ЗОРИНА.

## «ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ» ОТВЕЧАЮТ

В № 6 «Ленинского шахтера» за 9 января была опубликована корреспонденция «Дружно — не грустно». В ней шла речь о недочетах в работе ДК, клубов и учебных заведений по организации досуга молодежи.

Материал обсужден на совместном заседании педагогики совета микрорайона, на совместном заседании комитета комсомола, учкома и совета дружинников школы.

С целью устранения отмеченных недостатков уточнен план совместной работы школы и культурно-просветительных учреждений микрорайона, установлен график дежурства родителей по выходным дням в клубе, микрорайоне школы.

**Г. ГРЕБЕШКОВА.**  
Директор школы № 36.  
**Т. БАЛАКИРЕВА.**  
Заместитель председателя профгруппы школы.



## Аналогов не имеет!

Ленинград. Полностью отказался от использования протезов промышленного производства при восстановлении одной из частей поврежденного сустава. Таким образом врач делает точную копию выбывшей из строя части сустава.

Ведущие специалисты страны оценили новую методику, как не имеющую аналогов в мировой практике по простоте и эффективности.

Сейчас способ индивидуального эндопротезирования, предложенный ленинградским хирургом, находит применение в клиниках страны. Его используют медики Клеве, Новокузнецка, Ярославля, Череповца, Пскова.

На снимках: консультация во время операции (в центре — хирург А. В. Воронцов); так выглядит готовый протез.

Фото Н. АДАМОВИЧА. (Фотохроника ТАСС).

## На международные темы

### Вести из стран социализма

#### Болгарский опыт: малые цеха

Отток населения из района прекратился, численность его стала увеличиваться. И, что особенно важно, современное производство, которое требует высокой квалификации, привлекло молодых людей, которые нашли себе работу по душе.

За последние несколько лет в стране построено уже более 120 таких предприятий, главным образом в пищевой и легкой промышленности. Высокая степень автоматизации и сравнительно небольшой объем выпускаемой продукции в некоторых случаях дают им определенное преимущество перед крупным производством, которое не всегда оперативно реагирует на изменившиеся потребности. Особенно это касается создания новых моделей одежды, некоторых бытовых товаров. Как предусматривается планом социально-экономического развития страны, в наступившей пятилетке число таких предприятий значительно возрастет. Они охватят и некоторые виды химического производства, электротехнической и электронной промышленности.

А. ЧУПАХИН.  
(ТАСС).

#### За фасадом «свободного мира»

#### СТАЛИ НЕНУЖНЫМИ

В условиях нищеты, беспартийности, безработицы и рабской дискриминации пре-выходят в сегодняшней ФРГ более четырех с половиной миллионов «гастарбайтеров». Так здесь навязывают иностранных рабочих и заодно — членов их семей.

«Гастарбайтер», что в переводе означает «рабочий-гость», произносилось в середине 50-х годов чуть ли не с оттенком господства: бешено крутившийся маховик западногерманского «экономического чуда» требовал притока новой рабочей силы. Тогда-то Западная Германия и обратила взор на такие страны, как Греция, Турция, и некоторые другие, страдавшие от массовой безработицы. Гастарбайтерам сулили процветание и уверенность в завтрашнем дне.

Однако период экономического подъема в ФРГ сменился глубоким спадом производства. В стране стала стремительно расти безработица. На протяжении двух последних десятилетий получить работу для иностранца — несбыточная мечта. Одновременно же из них, кто еще работает, — первые кандидаты на увольнение.

И это — несмотря на то, что сегодня иностранные рабочие используются, как правило, на самой грязной и низкооплачиваемой работе. У гастарбайтеров в ФРГ нет перспектив, — к такому выводу пришли авторы специального исследования, завершенного недавно учеными-социологами Геттингенского университета. — Иммигранты во всех острых проблемах, переживаемых нашей страной.

У гастарбайтеров в ФРГ нет перспектив, — к такому выводу пришли авторы специального исследования, завершенного недавно учеными-социологами Геттингенского университета. — Иммигранты во всех острых проблемах, переживаемых нашей страной.

И положение это продолжает обостряться: достаточно сказать, что в наши дни убийство гастарбайтера в Западной Германии становится чуть ли не обыденным явлением.

П. ПАРХИТЬКО,  
В. ТУМАНОВ.  
(ТАСС).



МОСКВА. Имя режиссера киностудии детских и юношеских фильмов имени М. Горького, народной артистки СССР, лауреата Государственной премии

РСФСР Татьяны Михайловны Лизоновой хорошо известно как у нас в стране, так и за рубежом. Такие ее картины, как «Семнадцать мгновений весны»,

«Евдокия», «Три тополя на Плющихе», «Мы, нежеподписавшиеся...», получили широкое признание и любовь зрителей.

Наряду с профессиональной деятельностью Татьяна Михайловна ведет большую общественную работу: она член парткома студии, член правления Союза кинематографистов СССР. В настоящее время Т. М. Лизонова заканчивает работу над режиссерским сценарием пьесы американского драматурга Артура Конти «Конец света в последующем симпозиумом».

Съемки фильма начнутся на студии в середине текущего года. Новая лента расскажет зрителю об ужасах ядерной войны. Это будет новым вкладом советских кинематографистов в борьбу за мир.

На снимке: Татьяна Лизонова.

Фото В. МАСТЮКОВА.  
(Фотохроника ТАСС).

## „ЕСТЬ ВСТАТЬ В СТРОЙ!“

Под таким девизом в клубе советско-вьетнамской дружбы работники завода «Кузбассэлемент» провели военно-спортивное соревнование «А ну-ка, парни!».

Упорную борьбу за победу вели две команды: транспортного цеха, где капитаном был шофер этого цеха Н. Южиков, и сборная заводская во главе с заместителем начальника цеха № 20 Ю. Панариным. В составе команд — молодые парни, недавно возвращавшиеся из рядов Советской Армии, и те, кто готовится стать солдатами.

Два часа длилось состязание. Ребята стреляли из пневматических винтовок и электронного пистолета, рассказывали о современных воинских знаках различия, о боевой технике нашей армии в годы

Великой Отечественной войны, отвечали на вопросы военной истории, показывали сюрваку в спортивной эстафете и находчивость в некоторых вопросах солдатского быта.

Хорошо зарекомендовали себя в начале конкурса транспортники. Интересен был их текст приветствия, импонировала единая форма.

Помогали преодолевать испытания участников конкурса болельщики. Девушки из цехов № 18 и 6 заранее запаслись лозунгами и своевременно выставляли их. Болельщики то и дело громко скандировали: «Молодцы!», дружески аплодировали, что прибавляло сил и стремления в победе обеим командам. Паузы заполнялись выступлениями заводского танцевального кружка под руководством В. Еф-

ременко. Вьетнамский товарищ спел под гитару несколько песен на своем родном языке. А когда он стал исполнять на русском языке нашу «Катюшу», его друзья поддержали все парни и девушки, находящиеся в зале.

Долго не уступали команды друг другу. И лишь в последнем состязании — перетягивании каната заводская сборная оказалась дружнее и на целых десять очков опередила транспортников. Это и решило исход соревнования.

Команде — победительнице — заводской сборной был вручен огромный торт. Все участники были награждены памятными сувенирами, значками ДОСААФ «Меткий стрелок». А. ДОЛУДА. Майор в отставке, ветеран войны и труда.

Справочник предполагает следующие книги:

Антиайн П. А., Зыков А. Н. Эксплуатационная надежность объектов котлонадзора. Справочное издание.

В справочнике содержатся требования к обеспечению эксплуатационной надежности паровых и водогрейных котлов, сосудов, работающих под давлением, трубопроводов для пара и горячей воды. Приведены указания по проведению технических освидетельствований оборудования, подконтрольного котлонадзору, а также

по проведению технического диагностирования этого оборудования и отдельных его элементов, представляющих повышенную опасность в эксплуатации.

Справочник рассчитан на широкий круг инженеров, техников предприятий, занимающихся проектированием, эксплуатацией и ремонтом объектов котлонадзора.

Файерштейн Л. М. и др. Справочник по автоматизации котельных.

В справочнике приведены нормативные материалы и технические решения, а также техническая

информация по средствам автоматизации, применяемым для автоматизации отопительных и производственных котельных установок.

Днепров Ю. В. Монтаж котельных установок малой и средней мощности. Учебник для средних ПТУ.

Техника безопасности при производстве металлоконструкций и котельных работах. Серия из 12 плакатов на 12 листах.

Цветные плакаты предупреждают об опасных и запрещенных правилах техники безопасности приемах работы.

Адрес магазина: пр. Кирова, 34а.

## Книжная полка для

## СПЕЦИАЛИСТОВ-КОТЕЛЬЩИКОВ

же по проведению технического диагностирования этого оборудования и отдельных его элементов, представляющих повышенную опасность в эксплуатации.

Справочник рассчитан на широкий круг инженеров, техников предприятий, занимающихся проектированием, эксплуатацией и ремонтом объектов котлонадзора.

Файерштейн Л. М. и др. Справочник по автоматизации котельных.

В справочнике приведены нормативные материалы и технические решения, а также техническая

информация по средствам автоматизации, применяемым для автоматизации отопительных и производственных котельных установок.

Днепров Ю. В. Монтаж котельных установок малой и средней мощности. Учебник для средних ПТУ.

Техника безопасности при производстве металлоконструкций и котельных работах. Серия из 12 плакатов на 12 листах.

Цветные плакаты предупреждают об опасных и запрещенных правилах техники безопасности приемах работы.

Адрес магазина: пр. Кирова, 34а.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

В воскресенье, 9 марта, в 12 часов в читальном зале библиотеки ЦДК состоится очередное занятие литературной группы.

Приглашаются все желающие.

БЮРО ЛИТГРУППЫ.

## Происшествие

20 февраля текущего года около 18 часов на ул. Бакинской в Соцгороде легковым автомобилем был сбит и травмирован маленький. Водитель с места происшествия уехал. Очевидцев происшествия про-

сим позвонить по телефонам: 2-03-01, 2-02-93, 5-12-39.

ГОВД.

Редактор  
С. П. БАРАНОВ.

652500, г. Ленинск Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: р-дактора 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07 отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, прошкольного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

## КИНО

Кинотеатр «Победа»  
САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ  
И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ  
(10, 16, 18, 21.30). ДИКИЙ ХМЕЛЬ  
(11.40, 19.50). РИКИТИКИ-ТАВИ  
(14.15).

Кинотеатр «Сибирь»  
ДВОЙНОЙ КАПКАН (2

серии) (12, 17.30, 20.10). КОНТРУДАР (16). ТЕЛЕГРАММА (10, 14.30).

Кинотеатр «Родина»  
БИТВА ЗА МОСКВУ (2 серии) (18). ПОКЛОНИСЬ ДО ЗЕМЛИ (16). БЕДНЫЙ ДЖОНИ И АРНИКА (9.30, 14). ПЕТРОВКА, 38. ОГАРЕВА, 6 (11, 21).

Кинотеатр «Рассвет»  
О ВОЗВРАЩЕНИИ ЗАБЫТЬ (16, 18, 20). ПРА-

ЗДНИКИ ДЕТСТВА (14). Кинотеатр «Строитель»  
МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ (17, 20). БЕРЕМ ВСЕ НА СЕБЯ (16).

ДК им. Ленина  
СЛИШКОМ ЖАРКО ДЛЯ МАЯ (18, 20). Клуб «Дружба»  
МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ (16, 19).

Клуб шахты «Комсомолец»  
ПРИЧЛА И ГОВОРЮ (17, 19).

## ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

В связи с ликвидацией повреждений на томском водопроводе с 3 часов 11 марта до 24 часов 12 марта вода в город будет подаваться ограниченно. Просим жителей города иметь запас воды. Администрация УВКХ.

## К СВЕДЕНИЮ УЧАСТНИКОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ!

На основании распоряжения исполнкома № 10 от 21.01.86 магазины орса «Ленинскоголь» № 2, 10, 27, 39, 40, 58, 61, 90, 101, 110 будут обслуживать участников войны ежемесячно (с 15-го числа каждого месяца).

Приглашаем за покупками.

Администрация.

## ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

В Международный женский день преподнесите родным и близким музыкальный подарок. Магазин «Старт» предлагает в широком ассортименте грампластинки различной тематики.

Приглашаем за покупками.

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В Международный женский день преподнесите родным и близким музыкальный подарок. Магазин «Старт» предлагает в широком ассортименте грампластинки различной тематики.

Приглашаем за покупками.

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В Международный женский день преподнесите родным и близким музыкальный подарок. Магазин «Старт» предлагает в широком ассортименте грампластинки различной тематики.

Приглашаем за покупками.

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В Международный женский день преподнесите родным и близким музыкальный подарок. Магазин «Старт» предлагает в широком ассортименте грампластинки различной тематики.

Приглашаем за покупками.

## УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

В магазине № 22 («Культовары») открыт пункт по доставке на дом радиотелевизоры, а также по доставке из дома в магазин вышедших из строя телевизоров. Заказы оформляются в магазине. Время работы — с 11 до 20 часов, выходной — воскресенье.

Трансагентство.

## УВАЖАЕМЫЕ ХОЗЯЙКИ!

Конечно же, всем давно известны гигиенические качества натуральной белой хлопчатобумажной ткани. Ослепительно белое постельное белье — мечта любой женщины.

Предлагаем посетить магазины № 23, 26, 33, 15, которые с 4 по 9 марта проводят выставки-продажи постельного белья.

Приходите, выбирайте, покупайте!

Администрация орса «Ленинскоголь» по торговле промтоварами.

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

11 марта в 15 часов в магазине «Океан» проводится выставка-продажа сельди и икры соленої, ставриды свежемороженой, дегустацией блюд, приготовленных из этих продуктов.

Оптовая база «Кемерово-рыба».

Администрация.

## ВНИМАНИЮ ГОРОЖАНЕ!

Художественный цех (ул. Партизанская, 57) принимает заказы на изготовление памятников и надгробий из мраморной крошки, а также бюстов и барельефов. Телефон для справок 2-09-70.

Горбут управление.

МЕНЯЕМ однокомнатную благоустроенную квартиру (имеются погреб, стайка) по ул. Рубинштейна на двух- или трехкомнатную благоустроенную. Звонить по телефону 2-29-26 после 18 часов.

Администрация.

## УВАЖАЕМЫЕ

Утерянный аттестат о среднем образовании № 516173 на имя Елизаветы Анатольевны Семкиной считать недействительным.

Администрация.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации Комсомольской автобазы глубоко скорбят по поводу смерти главного инженера автобазы

**КОВЕШНИКОВА** Владимира Михайловича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 41225. ОП 20205. Заказ № 2290.